

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth u. 10. sz. Telefonosám 13. Magánhívatások számára azonos hivatkozási számot kell megadni. Állásod hivatkozási számát is meg kell adni.

### LEGÚJABB ESEMÉNYEK

## Általában elhárult a szárazsági katasztrófa veszélye

Az idő változásával beállt a mezőgazdasági helyzetéről az OMGE a következő tájékoztatást adta: — A gazdatársadalmi megnyugvást fogadta az időjárás régóta várt változása. Sajnos, vannak még országreszek, amelyek kevés esőt kaptak, de az a csapadék, ami eddig volt, már alkalmas arra, hogy a természeti kapcsolatban támadt korábbi aggodalmakat nagy-

részt eloszlassa. A helyzet részletes alakulásáról természetesen még nem lehet beszámolni, de minden esetre jellemző a helyzetre, hogy a hosszú időn át tömegesen érkező panaszok már teljesen elmaradtak. A tapasztalat szerint a rossz időjárásról szóló jelentések igen gyorsan megérkeznek, de a kedvező időjárás bejelentése a gazdák nem tartják ennyire sürgősnek.

## A francia külügyminiszter lehetségesnek tartja 1934-ben a háborút

Barthou francia külügyminiszter kijelentette, hogy az európai békét komolyan fenyegeti Auszria kérdése. Az osztrák közvélemény helyzete nagyon hasonlít ahhoz, melyben Szerbia volt 1914-ben. Ez a hasonlóság annyira aggasztó, jelenség, hogy még 1934-re sem lehet az európai békét biztosítani tekint-

ten. Az egyetlen megnyugtató a dolgban Anglia, Olaszország és Franciaország összetartása, amelyek jegyzékben figyelmeztették a német kormányt, hogy törekvése a három nagyhatalom ellenzésével találkozhat. A nagyhatalmak és a kisantant is vannak tökéletesen megővve a független Auszriát.

### Minisztertanács

A kormány tagjai tegnap délelőtt minisztertanácsot tartottak. A pénzügyminiszter beszámolt a genfi tanácskozásokról, melyeket a Népszövetség pénzügyi bizottságának ülésével kapcsolatban folytatott. Bevették a minisztertanácsba Winchster Istvánt, a Külkereskedelmi Hivatal vezetőjét is, aki a római szerződés részleteiről tett jelentést. A minisztertanács tudomásul vette a beszámolót és megbizta a gazdasági minisztereket a római megállapodások végrehajtásával, illetve lebonyolításával.

### Eckhardt népszövetségi megbízatást kapott a kormánytól

A magyar kormány által Jugoszlávia ellen beadott panaszirat genfi tárgyalásán Eckhardt Tibor fogja képviselni Magyarországot. A panasziratot összetartja a Népszövetség. Az hogy ellenzéki képviselő látja el Magyarországot delegátusi tiszttel a Népszövetség előtt, önmagában is bizonyítást fogja, hogy ebben a kérdésben az egész nemzeti közvélemény egységesen lép fel. A békeszerződéssel kapcsolatos kérdéseket a magyar közvélemény mindenkör egységesen ítélte meg.

### Egy kistiu kalandos vállalkozása

A kényszerleszállást végzett óceánrepülő egyik gépén a szárny alatt induló kistiu egy kistiu talált. A kistiu potyautasként akart repülni az óceánon. Természetesen azonnal eltávolították.

### Ég az erdő

Háromszékmegyéből újabb tüzeke jelentenek: a körösparu közbirtokosság valamint Bikszád község erdejében lángokban áll. A csendőrség megindította a nyomozást, mert azt gyanítják, hogy a tűz gyújtogatás műve.

### Újabb csalást lelepleztek le Franciaországban

Nagyszabású telek- és biztosítási csalásokat lelepleztek le a párosi rendőrség és letartóztatták két ingatlanügynököt, Chipot és Renard volt bankárokat. A károsszeg az eddigi számításokat szemért háromfélmillió frank. A vád szemert a két bukott bankár annakidején összeköttetésben volt Staviskyvel.

### Készül

már a városházán az új költségvetés. Nehéz összeállítani az új költségvetést, mert még azt sem lehet tudni, hogy mit szólnak a régi költségvetéshez a minisztériumban. Megszoktuk már, hogy csak a várostól követel a minisztérium sürgős munkát, de a városi ügyek csak sokára és akkor is nagy utánjárással kerülnek le a minisztériumból. Több mint egy esztendő különbség szokott lenni a költségvetés egybeállítására és elbírálásra között. Egy esztendővel későbbben tisztábban lehet látni és visszafelé, a város is jobb költségvetést tudna egybeállítani. A minisztérium azonban nem szokta figyelembe venni az esztendő különbséget és az egy évvel előbb készült költségvetés kapcsán úgy bírálja el a képviselőtestület munkáját, mintha akkor végezne volna.

Más nehézség is van a költségvetés egybeállításánál és pedig az, hogy tekintettel kell lenni a nehéz gazdasági viszonyokra és sok minden alkotás kimarad belőle, olyanok is, melyeknek a megvalósításához közérdek fűződik. Az idei költségvetésben például nem maradt előirányzat járdaépítésekre. Ami járdát mégis megépült év közben, azt az inségmunkák terhére építették. Pedig az év közben befutó sok kérelem az mutatja, hogy a városnak nagyon sok részén szükség volna jobb járdára, sőt vannak uccák, különösen a telepeken, ahol csak az egyik oldalon van járda. Ez nagyon fatális képet nyújt a városnak, pedig mi éppen azzal szeretünk büszkékedni, hogy a hasonló városok közül járdák és utak tekintetében a mi városunk a legrendezettebb.

Főként a telepek és a Kisér lakosságának van még sok jogos kívánnivalója járda tekintetében. Az uccák elnevezése óta a telepek belterületnek számítandók és a belterületet megilleti a jó és rendes járda. A közelmúlt hónapokban tömegesen érkeztek be a kérések a városhoz a Kisérből és a telepekről járdaépítés iránt. Amit az inségmunka során el lehetett végezni, azt elvégezték, de még így is több kérelem maradt teljesítendő — fedezet hiányában. Körülbelül az volt a helyzet, hogy aki előbb kért, az kapott, aki később kért, az nem mind kapott.

Valami rendszert kellene bevezetni ezekbe a járdaépítkezésekbe és a rendszeres megoldásra legjobb alkalom a költségvetés egybeállítása. A költségvetés megállapításánál kell elbírálni, hogy hol a legsürgősebb a járdaépítés, hol a legjogosabb az igény és bármennyire igyekezzék is a város takarékoskodni, mégis kívánatos, hogy az új költségvetésbe bizonyos összeg beállítassék járdaépítésekre, valamint a hasonló fontosságú csatornázásokra.

Nem tartanánk rossz megoldásnak, ha az érdekelt lakosság a költségvetés egybeállítására előt bejelentené járdára és csatornára való igényét. Mikor együtt van valamennyi kérelem, a mérnöki hivatal tartson helyszíni vizsgálatot és bírálja el a kérvények jogosságát, valamint azt, mely kéréseket kell elsősorban teljesíteni. Tehát ne a függőbb kérelmezőké legyen az elsőség, hanem a legjogosabb kérelmezőké. A mérnöki megállapítás figyelembe vételével a közgyűlés állapítsa meg az év folyamán elvégzendő járda- és csatornaépítések sorrendjét. Ez a legigazságosabb megoldás. Nem nagy összegekből kitélik a járdaépítést, lehet tehát módot találni a legsürgősebb járdaépítések költségvetési fedezetére.

### Nem engedi magát megoperálni az öngyilkos menyasszony

Schobiocher Margit 20 éves bacsalmási urileány esküvője előtt mellbelőlet magát. Az előkelő családból származó leányt két napja a bajai kórházban ápolják. Tegnap eszméletre tért és az orvosok már mindent előkészítettek, hogy a golyót műtétet eltávolítsák tüdejéből. A leány azonban kijelentette: semmi szín alatt sem engedi meg, hogy megoperálják. Hiábavaló volt minden rábeszélés, hajthatatlan maradt.

### Vizhiány Szekszárdon

A város szárazság miatt a szekszárdi polgármester megállapította, hogy az ivóvizet uccák vagy kerék öntözésére használják. A víz már úgy a vízvezetékben, mint a kutakban kifogyóban van.

### Nincs vámháboru Magyarország és Jugoszlávia között

A genfi magyar panasz miatt megszakadtak a jugoszláv-magyar gazdasági tárgyalások. Ezt egyesek úgy értelmezték, hogy ennek következtében kitört a vámháboru a két ország között. Erről azonban szó sincs, mert Magyarország és Jugoszlávia között továbbra is érvényben van a rendes kereskedelmi szerződés, csak az árucserforgalmi megállapodás járt le.

### Sulyos zavarok fenyegetik London élelmiszerellátását

A rakodómunkások sztrájkja miatt sulyos zavarok fenyegetik a hémillió angol főváros élelmiszerellátását. A hajón érkező élelmiszerezszállítmányok megromtanak. Az egyezkedő tárgyalások a sztrájkolók és a hajózási vállalatok között eddig meghusulttak s a bérmozgalmat annyira elfajult, hogy az elkeseredett munkások általános sztrájkot fenyegetőznek.

### Ez is világrekord

A gyors bíraskodás világrekordját Westhuizen pretóriai rendőrbíró állította fel, aki egy óra alatt 113 ügyben hozott ítéletet és egy délelőtt 200 ügyet intézett el.

### 678 nyelvre fordították le a bibliát

Az Angol Bibliaterjesztő Társaság jelentése szerint a bibliát 678 nyelvre fordították le.

zonytalan... grammon ér... részletes táj... SzMTK az... i esőről. A... osz átyu baj... zést már az... zésük és az... zlemmel sze... birkózásban... kkat kerülnek... kor lesz a bir... az esőt. Csé... tban. Két ke... t a porban... az Alföld leg... ndják a me... szemérm ere... ndoros irán... juto t egy... so részene... késmegyébe... ségben ese... rt a harjo... zsa a lett Sós... cs—árpádhal... szált, munka... vös az idő... yot reppant a... na-ban kiesett... fájdalmat ér... zt be kellett... megállapította... a karcsonya... különös bal... rült maga sem... Csak egy rop... y fájdalmat... hogy eltört a... b időt vesz... A legutó... mányok kö... csey Antale... legítő. Habb K... lnyirógépet... szakált eltá... o nyirókés... befejeződése... fogazatáva... rendelet kiadá... s alatt mo... vő nyirókés... tel, mert előbb... st végez. Ag... állapodás tör... zgatása a... an. Sürgeti a... smotor utja... kiadását az a... Kókai járt... meleg miatt... ziametelőgé... pontnál előbb... ziaműködés... hatólag junius... ti finomsá... az aratás. szony meté... gyal is a ter... karitással. rgoit hírek sze... Tuschter... n tervét végleg... zivselő talá... ban nem lesz... ta: Eljárás... szindikátusra... k fokozottab... nak hiányozni... sára. Azt áll... alkotnak a ga... tóvé teszt:... yüttes kihaz... ég tisztázatlan... ságos és ko... en döntenének... rozását és... közödni kíván... gitésére a te... ségéről. Van... Özv. Fejé... a várható ma... legessé teszik... ságnál, hogy a boletta, it... ált fel. Sz... ése kérdése... tvágotlankak... tedik a termé... zés módját és... yagát fémb... ják és majd... zart állapo... beredmény után... árusításkor... desen kibocsá... ülke. A he... egyelőre csak... szabják meg.

Alföldi Ujság... szívesen v... és kiadó: R N O — Alföldi Szentesen. 2464-27... 2214-27





## NAPIHIREK

Szombat, május 19. Róm. kat.: Coelestin p. — Pro. estáns: Ivó. — Nap két: 4.19 óraker, nyugszik: 7.34 óraker. — Hold két: 8.53 óraker, nyugszik: 0.01 óraker.

**Időjelzés:** Elénk szél, változó felhőzet, sok helyen zivataros esők. A hőmérséklet további alakulása bizonytalan.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 10, árpa 9—12, zab 9, tengeri 10 pengő. — A budapesti terménytörszén buza tiszavidéki 78 kg-os 11.50, árpa 10.80, zab 11.40, tengeri 9.65 pengő. — Szállítási díj Szentés állomásról Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér.

**Május 30-án megyegyűlés.** A vármegyei törvényhatósági bizottság az eddigi tervek szerint május 30-án tartja tavaszi féléves rendes közgyűlését. Ezt megelőzőleg május 28-án a közigazgatási bizottság és a kisgyűlés ülészik. A gyűlések tárgysorozatát valószínűleg ma adják ki.

**Ma van a polgári iskola tornaünnepélye.** A polgári leányiskola ma, szombaton délután 5 órai kezdettel tartja az erzsébetkeri sporttelepen nyilvános tornaünnepélyét. Kéri a közönséget, hogy helyeiket háromnegyed 5-kor foglalják el, mert az ünnepélyt a hirdett időben pontosan meg akarják kezdeni. Szabadgyakorlatok, ritmikus gyakorlatok és táncok szerepelnek a műsoron.

**Baleset.** Lajos Antal 13 éves pásztor Zsoldos János Szentlászló 65 számú tanyájában a szecsavágónál dolgozott. Munka közben a gép elkapta a kezét és ujjait megvágta. Sérülése nem súlyos, munkahelyén gyógykezelik.

### Legjobb kabátselymek és mintás crêpe de chinek órlási választékban BRÜLL ARUHÁZBA.

**Művészi festmények** selyemre és bársonyra olcsó áron kaphatók Simonyi Ernő ucca 7 szám alatt a Pálffy-házban.

**Leesett a buzászákra** egy kisleány, eltört a karja. Kulcsár Iona két éves gáborosi kisleány a magtárban játszadozott. Felmászott az egyik buzászákra, ahonnan leesett. Jobb karja tőben eltört, beszállították a szentesi kórházba. Gyógyulása hosszabb ideig tart.

**Falopás.** Oláh János berekháti lakos ellen az volt a vád, hogy a télen a Gógány-soron két akácfát kivágott és eltűzött. A bíróság tulajdonelleni kihágásért jogerősen 50 pengőre, vagy ötnapra ítélte a vádlottat.

**Mindenkinek tudnia kell, hogy Krajer firnizs, lakk, olaj- és porfesték a legjobb árban a legolcsóbban Szabó József festékkereskedésében** Petőfi ucca 1 szám kapható. Ugyanott mész, cement és mindenféle háztartási cikk is vásárolható.

**Talált tárgyak.** A rendőrségre beszállítottak egy férfi kiskabátot és egy kézikosarat. Igazolt tulajdonosaik ott átvehetik.

**Értesítés.** Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy e hó 14-től kezdve a tiszai hajóállomáshoz a közlekedést megkezdjük, úgy az induláshoz, mint az érkezésnél a t. közönség rendelkezésére állunk. Indulás az Erzsébet-tértől a hajóállomáshoz 3.25 óraker, érkezésnél be a városba 7.15 óraker. Viteldíj oda-vissza 1 P. Egyszeri menet 50 fillér. Tisztelettel: Autóbuszüzem.

**Már a bécsi sertésszállítás sem tizlet.** A bécsi vásáron már hetek óta a legprimább magyar sertéseket sem lehet eladni. A nagy felhajtás miatt olyan mélypontra zuhantak az árak, hogy a magyar eladók korábban felküldött áruikkal inkább várnak, ami persze további költségeket okoz.

**Visszatérnek a régi jó idők.** Nagy előkészületeket tett a mozi az ünnepekre, hogy filmjével a közönség minden irányu igényét kielégítse. Ujításnak mondható, hogy szombaton és kedden is tart előadásokat, hogy akik a két ünnepen nem tudnak elmenni nagyszerű filmjeihez, azok ezeken a napokon megtehessek. Ma szombaton és hétfőn, vasárnapra a »Régi jó idők«-et mutatja be, a szezon leghatalmasabb filmje, melyben minden a ferencjózsefi régi szép, boldog időköt juttatja eszünkbe. Egy gyönyörű mese, egy bűbajos szereplői idilli körüli bonyolódik a film története. Udvari vadászatok, virágos esték, uniformisok, varázsos erejű melódiák és — Gretl Theimer, George Alexander pompás, ötletes játéka elfelejtetik a rideg valót s visszavisznek egy boldog korba, a háboru előtti időkbe. Hétfőn és kedden: »Vica a vadevezős« magyar film és a Riói leányok látványos, tündöklő filmoperetiek kerülnek vászonra. A magyar film női főszereplője, a ma legünnepeltebb primadonna: Pál Erzszi, míg férfi főszereplők: Hacsek és Sajó. A »Riói leányok« címszerepét Dolores Del Rio alakítja s ebben a filmben a szebbnél-szebb görög serege és álomszép revüik vonulnak fel. A valóban változatos ünnepi műsorok — igazi ünnepi események.

**Sírkövek, keretek** művészies formában egész rövid ideig fázisadó mentesén, temetői munkák pontosan készülnek Pálffyánál.

**Két napig zárva lesz a vágóhid ut.** A vasuti osztálymérnökség a jövő csütörtökön és pénteken a vágóhid közelében a pályatesten nagyobb alapozási munkát hajt végre. Emiatt ezen a két napon nem lehet közlekedni a vágóhidhoz vezető kocsituton, hanem a vágóhidat az aradi ut felől lehet majd megközelíteni, illetve a vágóhidra igyekvő kocsiknak a villanytelep mellett kell átmenniük a vasuti pályatesten.

**Négylábu csirke.** Gyulán, Csordás Istvánnak egy négylábu csirke bujt ki pár nappal ezelőt a tojásból. A kis csirke harmadik és negyedik lába a hátán van, ott ahol a szárnyának kellene lenni. Az életképes csirkének csodájára járnak az emberek.

**Akiknek szíveműködése rendetlen,** ugyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székelést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet iszik.

### Pünkösdi nagy selyemvásár: Műselyem 60 f.-től. Taftszelyem 2'50-től BRÜLL ARUHÁZBAN.

**A pünkösdi rózsza legendája** vezet be a Magyar Leányok ünnepi számát. Néhány nagy gondot kiválasztott gondolat fozozza a nagyon szép képekkel díszített szám ünnepességét. Dénes Gizella jön a bajnok című friss eleven itjusági regénye nagyon érdekli majd a lap olvasóközönségét, nem is említve az Othonunk melléklet bájos, napsugaras képet és friss cikkeit a világos, egészséges lakásról. Gabi és Katica pályázatának döntését nagy izgalommal olvassák majd országszerte. — Szépek a kézmunkák, ötleés a divatrovat. Pompás ujítás a tornagyakorlatok ismeretése. A magyar leányitjuság lapjából szivesen küld mutatványszámot a kiadóhivat, Budapest, VI., Andrassy ut 16. Előfizetési díj egy negyedévre 4 pengő.

**Olcsón eladó Kéreg ucca 44 sz. ház,** mely áll három szobából, konyha és kamrából. Villany bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

**Étvágytalanságnál,** gyomorhurtnál, gasztrikus láznát, béltrekedésnél, emésztési renyhességnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizke-tésnél a természetes »Ferenc József« keserűviz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól.

**Gondoskodjék gyermekei nyaraltatásáról.** Helyezze el a gyermekeket a Svábhegyen a Fodor-sportintézet internáusában. A gyermekek sátorban laknak, erdő, tündő áll rendelkezésükre, bőséges kosztó kapnak, nyelvtanításban részesülnek. Felvilágosítás nyerhető Szentésen Fodor sportáruházban, Kossuth ucca 18.

**Szeplő ellen csak az új EBEGA szeplőkrém használja Beszerezhető TOFFLER drogériában, Petőfivel szemben.**

### Az ország más vidékei bőséges esőt kaptak

A péntekre forduló éjszakán pontban éjtélkor esni kezdett az eső. Nagy reménykedés fogadta az eső megeredését, de az eső nagyon vékonyan jött és csakhamar abba is maradt. Az éjszaka folyamán még többször úgy mutatkozott, hogy végre itt az igazi, kiadós eső, de mindannyiszor csalódnunk kellett.

Pénteken déltájban is erős volt a borulat, dörgött az ég, de a városban ebből sem lett pár csöppnél több eső. A város széleit ugyan kaptak valamelyes esőt, különösen a Felsőpárt. A Jókai, Wesselényi uccának a végén és a Nagyhegy felé elverte az eső az ut porát.

A külterületen megint csak azok a részek kaptak egy-két milliméteres esőt, melyeknek már a hét elején is volt részük benne. Külsőfábián, Dónát és Királyság egyes részein volt újból csapadék.

Pénteken este felé megint a levegőben lógott az eső, de nehezen vált el, hogy lesz-e belőle komoly csapadék. Pedig tulvagynak már a huszonnegyedik órán is.

**Az országos helyzetet** illetően a meteorológiai intézet azt jelenti, hogy csütörtökön délután végre nagyobb kiterjedésű esőzés indult meg, amely Magyarország nyugati és északi részein kiadós lecsapódásokat okozott. A Dunántul északnyugati felében, valamint az északi határvidéken általában a 10 millimétert meghaladta az esőmennyiség. A legtöbb helyen zivatar is volt. Különösen nagy zivatart jelentenek a Mátra környékéről, ahol 40 milliméteres volt a csapadék és jég is esett. A Duna-Tisza köze és a Tiszántul még mindig kevés esőt kapott.

Kilátásunk van arra, hogy az északi-északkeleti beáramlás folytatódik és további zivataros esőket is kapunk főleg az északi-északkeleti részekben. A hőmérséklet most már nem fog lényegesen változni, legfőképpen még egy kevéssé süllyed.

**Turchányi művészképei elsőrendűek** (Gazdasági Egyesület székháza.)

**Ne feledje el, hogy a mozi mellett Gyarmati fűszeresnél vásárolhat fűszer és háztartási cikkeket legolcsóbban.**

106 számú i g eladó. Ert 22  
Fut r ucca 24 s 219  
A pünkös dekes futballm szám alatt kü szerepel. A fu ezős csónak 228  
SzTE-ve játs egy üzlethely SzMTK uj pötüző leány SzMTK termés 226  
retné avatni u alatt egy u a szentesiek s lakás min össze. Vasárnap adók. 226  
közöverseny az ámu házban lékkeliségek ne kiadó. Me 228  
jobb birkozói jüket.

**Kaszálás** Kőr  
Különös b László 24 éves mi földműves. közben egyszer karja és a köve zett, a jobb ka szállítani a kór A röntgen a kiadóban. 2456  
Hogy miképp ep uccai szob eset, erre vonatk sra. Cím a 2485  
tudott magará panást érzet é ható András 2483  
Sejteme sem karja Gyógyulás igénybe. 2482

### Nincs még

A római időszerűvé te t. A kormán ért várt a term talható Lak tudni akarja, n ténik a buzáró természetesen körülmény is, b országosan a s lesz az aratás közeppen meg fcca 24-a szárn 2502-  
tatt háromszoz elfoglalható 2506-3  
alatt egy szo 2136-

**NYER**  
Mielőtt eblen a kormány po a várható ter vélemény, ame gasabb gabon a bolettát. Hir letőleg a gazd ben egyelőre n rendelet, hame mértékét függ csak a végleg 2409-2  
határoznak ró tandó rendele az értékesítés 2420-2

**Nyomat**  
tányos áron k nyomdája. Re vegezésé és t alja. 2223-2  
2216-2

ért sürgőse szló 35-a. 2345-2

**V A J**  
Nyomatott: V Botunk, Kos. 2464-27  
szel felvesz a vryáth Mihály 2484-31  
alra felveszék Molnár La. 2504-20

Jó családból v futónak felvesz suth ucca 26.  
Háztartási cikk helye Molnár alig használt eladó.